

О ПЛАНЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА НА 1936 ГОД

Постановление Совета Народных Комиссаров Карельской АССР
и Областного Комитета ВКП(б)

В соответствии с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 10-го февраля 1936 г. "О государственном плане весеннего сева на 1936 г." и в дополнение к решениям бюро Карабкома ВКП(б) от 30 декабря 1936 года и от 9 февраля с. г. "Об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и подъеме сельского хозяйства в Карельской АССР", Совет Народных Комиссаров Карельской АССР и областной комитет ВКП(б) постановляют:

I. О плане яровых посевов

1. Утвердить следующий план ярового сева по Карельской АССР на 1936 г.: все яровые посевы с травами прошлых лет — 58,0 тыс. га, в том числе все зерновые — 30,2 тыс. га, из них: пшеница — 1,2 тыс. га, овес — 19,8 тыс. га, ячмень — 7,0 тыс. га; технические (леи) — 0,5 тыс. га; овощи и картофель — 2,1 тыс. га, в том числе картофель 10,1 тыс. га, зерновые культуры (без трав прошлых лет) — 7,8 тыс. га и план ярового сева по районам, колхозам, совхозам, колхозникам и единоличным хозяйствам, согласно приложений №№ 1, 2, 3, 4.

2. Утвердить план ярового сева по колхозам, обслуживаемым МТС на 1936-й год в размере 27,5 тыс. га, из них: яровых зерновых — 19,5 тыс. га, в том числе пшеница — 1,2 тыс. га, овес — 12,0 тыс. га, ячмень — 4,6 тыс. га, картофель — 2,9 тыс. га.

Обязать Наркомзем АССР к 1-му марта с. г. установить для каждой МТС план сева по обслуживаемым ими колхозам.

3. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б) и руководителей Наркоматов и хозяйственных организаций не позднее 1-го марта с. г. довести план посева яровых культур до совхозов, колхозов и единоличных хозяйств.

II. О плане сортовых посевов

1. Утвердить план сортовых посевов зерновых культур в колхозах на площади 4,500 га с распределением по районам, согласно приложения № 5.

2. Обязать Наркомзэм АССР обеспечить полностью эту площадь высококачественными сортовыми семенами.

3. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б), а также руководителей совхозов, Наркоматов обеспечить выделение в каждом совхозе и колхозе сортовых участков для посева зерновых сортовыми и улучшенными

отборными семенами, установив, что в соответствии с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) размер выделяемых на семена участков по озимой пшенице и ржи должен составлять 12 проц. от посевной площади под эти культуры, по овсу, ячменю 13 проц., по яровой пшенице 15 проц. Семенные участки по каждой культуре должны быть выделены в полях севооборота и по яровым полностью посеяны по зяблевой пахоте.

III. О повышении урожайности зерновых и технических культур

1. Во изменение решения бюро обкома от 30 декабря 1935 г. по вопросу об урожайности зерновых культур, Совет Народных Комиссаров АССР и бюро обкома постановляют: утвердить следующие минимальные задания по урожайности в среднем по району по зерновым культурам, льну, овощам, картофелю, многолетним и однолетним травам, согласно приложения № 6.

IV. О подготовке семян к севу

1. Утвердить план проправливания и трахерования зерновых культур по районам, согласно приложения № 7.

2. Запретить посев непроправленными семенами пшеницы и овса. Проправление семян производить под руководством агронома и обязательно составлять акт о проправлении за подписью председателя колхоза и агронома.

Закончить проверку всего семенного материала на всхожесть к 10-му марта с. г.

V. О сроках сева

1. Утвердить сроки проведения сева зерновых по районам Карельской АССР в 10—12 рабочих дней.

2. Запретить сверхранний посев и обязать районные организации обеспечить начало рядового посева по мере подсыхания почвы на отдельных участках, не дожидаясь общего подсыхания почвы в целом по бригаде, а тем более по колхозу.

VI. О подготовке почв для посева

1. Обязать Наркомзем АССР, применительно к особенностям отдельных районов, в десятидневный срок дать на места указания о производстве бороно-рания, культивации зяби и о применении весеннего боронования озимых культур.

2. Предложить райисполкомам и райкомам ВКП(б) организовать в каждом совхозе и колхозе приемку обработанных для посева и засеваемых площадей по качеству проведенной работы.

Установить, что приемку полей от бригадиров зерновых культур, льну, овощам, картофелю, многолетним и однолетним травам, председатель колхоза, а в совхозах — старший агроном и управляющий фермой.

VII. О вывозке навоза на поля колхозов, заготовке торфа и золы

1. Утвердить годовой план вывозки навоза на поля колхозов в количестве 2.100 тыс. возов (700.000 тонн) в том числе к весне 1.500 тыс. возов (500.000 тонн), план заготовки золы — 1000 тонн и заготовки торфа — 100.000 тонн, согласно приложения № 9.

VIII. О подъеме и обработке чистых паров

1. Утвердить план подъема и обработки чистых паров для колхозов в размере 7,5 тыс. га, в том числе ранних паров (майский пар) 6 тыс. га, с распре-

делением этого задания по районам, согласно приложения № 8.

2. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) довести план подъема и обработки чистых паров до колхозов, одновременно с планом ярового сева, установив срок окончания подъема паров к 5 VI-1936 года.

3. Предложить всем председателям колхозов, директорам МТС и совхозов обеспечить щадительный уход за парами, держать их в чистом виде, очищать от сорняков по мере их появления и провести на парах не менее двух обработок (культивация и перепашка), а на засоренных

участках — не менее трех обработок в течение лета.

Совет Народных Комиссаров Карабельской АССР и Карабком ВКП(б) обязывают райисполкомы и райкомы ВКП(б), директоров МТС, совхозов и правления колхозов немедленно развернуть борьбу за безусловное выполнение установленного плана ярового сева, уделив особое внимание подъему урожайности всех культур.

СНК АССР и Карабком ВКП(б) предупреждают все РИКи и райкомы ВКП(б), что их работа будет оцениваться по выполнению планов повышения урожайности.

Зам. председателя СНК АССР — ЛЕСКОВ
Секретарь ОК ВКП(б) — ИРКЛИС

* * *

Согласно приложений № 1 и 2 для Шелтозерского района установлен план ярового сева в размере — 1700 гектар, в том числе по колхозам — 1455 га. Колхозники и единоличники должны посеять согласно плана — 245 га.

По приложению № 4 в подсобном хозяйстве УОРДа по плану определен посев — 45 га, в том числе: овес — 21 га, ячмень — 5 га., горох — 3 га., вика на зерно — 2 га., картофеля и овощей 13 га.

Средняя урожайность по культурам в нашем районе установлена: по озимой ржи — 10,5 ц. с га., по овсу — 11 цент., по ячменю — 12 центн., по яровой пшенице — 12,7 центн., гороху 10,5 центн., вики на зерно —

По приложению № 8 для района установлен план подъема и обработки паров в 1936 году в 80 га, в том числе чистого пара — 360 га.

По приложению № 9 установлен план вывозки навоза в 94 тысячи возов, в том числе к весенне посевной кампании — 67 тысяч возов. Золы должно быть собрано — 37 тонн и заготовлено — 4500 тонн торфа.

ПЕРВАЯ ВСЕКАРЕЛЬСКАЯ ВЫСТАВКА САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИЗУСКУСТВА

Открылась первая Всекарельская выставка самодеятельного изобразительного искусства. Выставка, на которой представлено свыше 500 экспонатов демонстрирует значительный рост культуры и творческих способностей тружеников Советской Карелии.

Здесь представлены экспонаты народного искусства Карелии — вышивки за овежьих мастерниц, кустарные изделия из карельской березы работы мастера Синявина, изделия из мрамора и т. д.

Рабочие Райта, Ландхонь и Яокка, несколько лет тому назад прибывшие из Америки и Финляндии только в Советском Союзе получили возможность развивать свое творчество и создали красочные, жизнерадостные полотна, отражающие социалистическое строительство Советской Карелии.

Среди работ профессиональных карельских художников выделяются свежестью и яркостью красок картины молодого художника Синявки "Лесозаготовки" и другие производственные пейзажи.

Всеобщее внимание привлекают последние работы карельского скульптора Раутанен — "Партизаны". С большим мастерством и вкусом вышито полотенце заонежской колхозницей — комсомолкой Мартыгиной. Помимо рисунков варослы художников — самоучек, большое место на выставке занимают рисунки школьников.

(КарелТАСС)



На снимке: (слева направо) в зале совещания стахановка дядяка совхоза "Полонов" т. Васильева (Порховский район) и стахановка-дядяка Пальченкова — севхоз им. Ворошилова. (Псковский район) и др.

За высокую грамотность и культуру в школах

24 февраля в пионерском узелке Бережно-Шелтозерской школы состоялось районное совещание учителей, совместно с пионервожатыми. В работе совещания активное участие принял — секретарь Райкома партии тов. Константинов и председатель Райисполкома тов. Зуев.

К совещанию педагогов была организована выставка контрольных письменных работ учащихся по русскому и финскому языкам.

В докладе РОНО — по итогам реализации решений V пленума ОК ЗКП(б), обращения III-го Всекарельского слета учителей — ударников и решения явварского совещания учителей, были приведены материалы о работе школ района, в преподавании русского и финского языков и улучшение учебно-воспитательной работы.

Отдельные школы — Вехручейская, М-сельская, Вангимово сельская, многие педагоги Б Шелтозерской, Рыборецкой школ добились резкого перелома в сторону улучшения всей учебно-воспитательной работы.

Число педагогов, борющихся за высокое качество учебы увеличилось, даже после проведения явварского совещания. Вот лучшие из них: Добрышева, — у нее в классе 7 отличников, 21 на «хорошо», 9 посредственно и только 1 плохо, Бутковский, Полин, Семенов, Лопина, Коктина, Исполатова, Мартыновы, Рябков, Федоров, Дворянкин, Чеснокова, Смирнова, Миловидова и другие.

Но есть несколько педагогов Корюкин, Кирсанова, Колодин, Кузнецова, Лазарева, Пикулик, которые еще не совсем серьезностью относятся к этой важнейшей работе, крайне недостаточно готовятся к занятиям, не ведут повседневной, настойчивой борьбы за хорошую грамотность, культуру и дисциплину.

Большинство еще учащихся 7 классов Б-Шелтозерской и Рыборецкой школ слабо еще подготавливаются

Л. Артемов.

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ МАСТЕРОВ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ И ЛУЧШИХ ЖИВОТНОВОДОВ



На снимке: т. Жданов среди участников совещания — колхозников Батецкого р-на. Сидят слева направо т. т. Маркова, орденоносец Федотов, тов. Жданов, т. Сергеев, стоят: т. Гудков, Васильев, Герасимов, секретарь Райкома ВИП(б) Сафонов, Милюков, Федоров и Павлов.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Шокшинские разработки «Карелгранита» к 18-й годовщине Красной армии досрочно выполнили производственный план за февраль на 101 проц.

Выработано продукции на 52 тысячи рублей.

Королев.

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ МЕХАНИЗАТОРОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.



На снимке: В зале совещания (слева направо) лушпам трактористка Ленинградской т. РУДНЕВА (канд. п. п.), совхоза «ПРОЖЕКТОР» Шимского района и КУДРЯВЦЕВА — льнотеребильщица Пудгorskой М.Т.С.

ДЕНЬ КРАСНОЙ АРМИИ В РАЙОНЕ

В день Красной армии — 23 февраля, в центре района состоялись лыжные соревнования. В соревнованиях приняли участие команды: Шокшинского, Матвеево-сельского сельсоветов, разработок двора и Шокши.

Первое место по соревнованиям заняла команда села Шокши, расстояние 10 километров пройдено в 52 минуты, лыжниками лесорубами — Бекренев Ф., Мурашев С., Принцев М. и Гаврилович.

2 место заняла команда Онежских разработок, пройдя 10 километров в 54 минуты 45 секунд, 3 место — Матвеева-сельга — 1 час. 04 мин. и 4 место Шокши разработки 1 час 6 мин.

В отдельности из участников лучшие результаты

дал Тайвинев (педагог Б-Шелтозерской школы), пройдя 10 километров в 47 минут.

Вечером в клубе Дома соцкультуры состоялось торжественное заседание с докладом о 18-й годовщине Красной армии выступил председатель Райисполкома тов. Зуев, который ярко изложил о успехах Советского Союза и о мощи нашей Красной армии, зорко стоящей на страже границ нашей великой родины.

После торжественной части была кинопостановка, игры, танцы.

На предприятиях, в сельсоветах и колхозах состоялись торжественные заседания, посвященные 18-й годовщине Красной армии.

ПИОНЕРСКИЙ СБОР ПРОВЕДЕН ЖИВО И ВЕСЕЛО

Пионеротряд им. Ворошилова Бережно-Шелтозерской школы в день XVIII-й годовщины Красной армии — 23 февраля, провел пионерский сбор.

На сборе присутствовали все пионеры, учащиеся и родители.

П. Сидоров.

О НАГРАДЖЕНИИ ОРДЕНАМИ СССР РАБОТНИКОВ ПО ПЛАНИРОВАНИЮ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

В связи с 15-летием организации Государственной плановой комиссии и успешной ее работой по планированию, ЦИК СССР наградил орденами 81 работников по планированию народного хозяйства.

Орденом Ленина награждены — 4 чел., Орденом трудового красного знамени — 16 чел. и Орденом «Знак почета» — 11 чел.

УЧИТЕЛЬСКИЕ СОВЕЩАНИЯ ПО УЛУЧШЕНИЮ ПРЕПОДАВАНИЯ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ

Во время весенних школьных каникул во всех районах Республики будут проведены учительские совещания по вопросам улучшения преподавания русского языка и литературы.

К совещаниям откроются выставки, отражающие достижения и недостатки школ в области преподавания русского языка и литературы.

(КарелТАСС).

О проведении конкурсов-соревнований советов в 1936 г.

Отмечая положительный опыт отраслевых конкурсов-соревнований советов, проведенных в 1935 году, весьма активно способствовавших подтягиванию отстающих отраслей народного хозяйства до уровня передовых, Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил провести в 1936 году ряд всевозможных конкурсов-соревнований городских и сельских советов по различным отраслям социалистического строительства.

Так, например, будут проведены конкурсы сельсоветов на высокий уровень, лучший сельсовет в организации развития социалистического животноводства, лучшую организацию работы по культурно-бытовому обслуживанию колхозного села и другие. ЦИК Союза ССР установил сроки проведения конкурсов-соревнований.

В конкурсах имеют право участвовать все городские и сельские советы. Включение городских и сельских советов в конкурсы проводится через пленум совета, с указанием в постановлении последнего принимаемых на себя обязательств по отраслевым конкурсам.

Советы, взявшим первые места в районном конкурсе, выдвигаются на областной или на краевой конкурс. Советы, занявшие первые места в краевом или областном конкурсе, выдвигаются на республиканский конкурс. Для руководства конкурсами образована при ЦИК Союза ССР центральная конкурсная комиссия под председательством тов. Уншлиахта.

Для премирования лучших городских и сельских советов, их председателей и активистов, работающих в секциях и депутатских группах, ЦИК ССР ассигновал 400 тысяч рублей и предложил предусмотреть соответствующие ассигнования по бюджетам союзных республик.

(ТАСС)

ПРАВЛЕНИЕ ПРИВЕДЕНО В КУЛЬТУРНЫЙ ВИД

Правление колхоза «Красный Октябрь» (Матвеева-сельга) приведено в культурный вид.

Всегда в правлении имеются свежие газеты: «Красная Карелия», «Красное шелтозеро», «Известия», «Колхозный бригадир» и другие.

Изготовлена специальная рамка со стеклом, куда вывешиваются трудодни колхозников. Имеются портреты вождей.

Каприянов.

КУБИНСКИЙ ЛЕСОПУНКТ ПЕТРИНЕВСКОГО РАЙОНА



На снимке: С. И. Бараев (колхоз „Гринев“) заготовляет лучевой пилой за 5 часов до 49 кубометров.
Тов. Бараев мастер леса премирован квартирикой обст а новкой и патефоном.

За советским рубежом

Стачечная волна в Югославии

ВЕНА, 21 (ТАСС). По сообщению из Белграда, по всей Югославии развертывается забастовочная волна на почве борьбы за повышение заработной платы и улучшение условий жизни рабочих. В Белграде бастуют

МАССОВЫЕ АРЕСТЫ В РЕЙНСКОЙ ОБЛАСТИ

БЕРЛИН, 21 (ТАСС). Официально сообщается, что германская тайная политическая полиция проводит в Рейнской области и Вестфалии широкие меры с целью установить наличие сотрудничества между католическим союзом молодежи и нелегальными коммунистическими орга-

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В ЯПОНИИ

ТОКИО, 21 (ТАСС). Сегодня утром в 10 час. 7 мин (по японскому времени) в районе Осака—Кобэ произошло сильное землетрясение. По полицейским данным, арестовано уже 52 человека. По сведениям иностранных журналистов, число арестованных превышает 100 человек.

По официальным данным, которые пока не являются полными, в Осаке убито 6 человек и тяжело ранено 16. Разрушено 29 домов. Кроме того 12 домов разрушено возникшими, в ре-

ПОБЕДА СОВЕТСКИХ КОНЬКОБЕЖЦЕВ В ФИНЛЯНДИИ

ГЕЛЬСИНГОФРС, 21 (ТАСС). Вчера состоялась первая встреча советских конькобежцев с рабочими спортсменами Финляндии. В беге женщин на 500 метров первое место заняла Кузнецова—51,7 сек.

Из мужчин первыми пришли Анисанов и норвежец Баря—45,5 сек.

В дистанции на 3 тысячи метров первое место занял Анисанов (5 мин. 5,3 сек.), второе—Мельников (5 мин. 8,4 сек.), третье—Шаромов (5 мин. 13,7 сек.).

ТИРАЖ „ЮМАНИТЕ“ 639 ТЫСЯЧ ЭКЗЕМПЛЯРОВ

ПАРИЖ, 22 февраля. Тираж центрального органа французской компартии „Юманите“ в два последних антифашистских демонстраций достиг—639 тысяч экземпляров.

„Юманите“ ведет кампанию за дальнейшее увеличение тиража.

Адрес редакции: Бережное Шелково. Шелковская районная типография издательства Полиграфтреста „Кирья“. Тираж 1100. Условия подписки: на 1 месяц

О ВРЕДИТЕЛЬСТВЕ В СОВХОЗЕ № 2

Закончилось судебное разбирательство дела группы бывших работников совхоза № 2, в результате контрреволюционной, вредительской деятельности которых хозяйство совхоза было доведено до раз渲а.

Совхоз № 2 был создан в 1930 году специально для выращивания племенного рогатого скота для нужд карельских колхозов.

На создание совхоза были затрачены большие государственные средства. Но контрреволюционная, вредительская деятельность буржуазных националистов забравшихся в совхоз, привела к развалу всего хозяйства, к убыткам и частичной гибели ценного племенного скота.

Руководители совхоза—бывший партторг Терхо, обманутым путем пробравшийся в партию, завхоз Винтанен и директор Холопайнен—в прошлом крупные американские фермеры—всегда разжигали в совхозе национальную рознь, своими вредительскими распоряжениями привели к снижению урожайности и удойности, к прямой порче посевных площадей.

Зоотехник Кивонен, животновод Хуусконен и Метса и агроном Трофимов проводили в жизнь вредительские указания руководителей, хотя прекрасно знали сущность этих указаний.

Главный суд приговорил Терхо, Винтанен и Холопайнен по ст. ст. 58-7 и 59-7 к 10 годам лишения свободы, Кивонен и Хуусконен по ст. 58-7 к 7 годам. Остальные обвиняемые присуждены к различным срокам лишения свободы—от 2 до 5 лет. Обвиняемый Лескинен по суду оправдан. (КарелТАСС)

Победа карельских борцов

24 февраля в Петрозаводске состоялась встреча лучших борцов Карелии и Горьковского края. Боролись восемь пар.

В результате соревнования победила карельская команда со счетом четырех побед к половине: три с половиной.

12 марта карельская команда будет соревноваться с ленинградскими борцами.



Лесорубам Удмуртского лесопункта обеды доставляются в лес на работу.

На снимке: Стакановец — лесоруб тов. Павлов получает обед.

Советы доярке

Значение молозива для телят

обстановке.

Первую порцию молозива—не более 1 литра—необходимо дать теленку через 1 1/2—2 часа после рождения. Дачу молозива теленку необходимо производить не менее 4—5 раз в сутки, через равные промежутки времени, например, в 4 часа утра, в 9 часов утра, в 1 час дня, в 5 часов дня и в 10 часов вечера.

Скупиться на молозиво для теленка не следует. В первый день после рождения теленку среднего веса надо споить 3—4 килограмма молозива. К 6—8 дню количество молозива, спавившего теленку, постепенно доводят до 5—6 литров. В один прием теленку задают не более 1—1,2 килограмма молозива.

Особенно внимательно надо следить за чистотой и температурой спавившего теленку молозива. Перед дойкой коровы—матери вы-

мь ее необходимо тщательно подмыть и вытереть чистым полотенцем. Дойку надо производить чистыми, вымытыми мылом руками и в безусловно чистую посуду. Пить теленка надо также из совершенно чистого ведра. Надо помнить, что с грязью в слабый организм заносятся губительные для него заразные начала.

Если теленок получает молозиво сразу же после дойки теплым парным, то подогревать его не следует. В противном случае его надо подогреть. Во всяком случае теленку надо давать молозиво температуры в 36—38 градусов Цельсия.

Дачу телятам материнского молока надо производить не менее 10 дней.

Зоотехник

Б. Кароль.

Кружок санитариев

Районным комитетом общества красного креста организован при доме культуры кружок по санитарии.

Учебой охвачено 10 человек комсомольцев и беспартийной молодежи.

Слушатели кружка обязались сдать нормы на звание „Готов к санитарной обороне“ к 10 съезду комсомола.

П. Сидоров.

Обсуждают новый Устав комсомола

24 февраля комсомольцы первичной комсоорганизации типографии обсудили проект нового устава ВЛКСМ. Проработкой охвачены все комсомольцы.

Комсомольцы типографии одобряют, проект нового устава, выработанный бюро ЦК ВЛКСМ.

День работают, а два прогуливают

Бригада колхоза им. Сталина во главе с бригадиром Мошкиным Д. явно саботирует выполнение плана лесозаготовок.

Вместо того, чтобы 24 февраля быть на пункте, прогуляли день, а 25 февраля работали всего полдня, а полдня ничего не делали.

Надо правлению колхоза взгреть как следует Мошкina, который своим бездействием срывает план лесозаготовок по райлесхозу.

ТИРАЖИ ЗАЙМОВ

10—11 марта в Курске состоится 50-тираж займа „Третьего решающего года пятилетки“.

17—19 марта в гор. Керки (Туркмения) проводятся тиражи „Займа второй пятилетки“: 6-й тираж выпуска второго года и 10-й тираж выпуска первого года.

Учеба

КОЛХОЗНИКОВ

В конце февраля и начале марта в колхозах Карелии приступят к работе 186 новых агротехнических кружков, которые охватят 4900 колхозников.

(КарелТАСС)

Ответы рабселькорам

■ Гущиной (Верхучье). Вашу заметку направили в сельсовет для принятия мер.

■ Нючагину З. (Шомша). По присланной заметке разобрать ничего невозможно. Напишите яснее.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.

Объявление

В селе Шокша утерян паспорт, выданный в 1935 году, сроком на один год, на имя Силина Василия Федоровича и прописан в Нарвской судостроительной верфи—считать не действительным.

50 коп., на 3 месяца 1 руб. 50 коп., на год 6 руб. Райлит № 135 Зак. № 35.